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Wir rechnen bis 100 mit Zehnerübergang             2. Klasse         Arbeitsblatt 1 

 

1. Setzte die fehlenden Zahlen ein! 

 
83 + 4 = ___          32 + __ = 37                 ___ + 6 = 69 

99 - 5 = ___           48 - __ = 43                  ___ + 3 = 35 

64 + 36 = ___        26 + __ = 100               ___ - 22 = 76 

78 - 52 = ___         57 - 30 = ___                ___ - 15 = 22 

65 + 23 = ___   57 + 41 = ___    45 + 46 = ___  

41 + 17 = ___   28 + 28 = ___    29 + 44 = ___  

45 + 32 = ___   33 + 57 = ___    63 + 28 = ___   

69 - 24 = ___   74 - 14 =  ___    83 - 68 = ___ 

88 - 36 = ___   65 - 38 = ___    72 -25 = ___ 

67 - 43 = ___   70 - 66 = ___    67 - 39 = ___ 

 
2. Rechne aus und kontrolliere mit der Umkehraufgabe! 

74 – 38 = _____   96 – 79 = ______  83 – 47 = ______ 

U: ___________   U: ____________  U: ____________ 

3. Rechne aus! 
 

25 + 67 = ______  64 – 28 = ______ 

92 – 59 = ______  34 + 48 – 56 + 29 = ______ 

17 + 75 = ______  75 – 48 + 67 – 35 = ______ 

 

4. Löse die Platzhalteraufgaben! 
 

62 - ______ = 37  58 + ______ = 85 

______ + 45 = 82  ______ - 45 = 27 

26 + ______ + 19 = 94  ______+ 53 – 47 = 24 

44  +  33 = ___                   63 + ___ = 90              47  -  29 = ___   

75  +  15 = ___                     64 + ___ = 80                   75  - ___ = 54 

67 +  27  = ___                     82  -  71  = ___                 64 - ___ = 52 

62 + ___ = 100                     68  -  38  = ___                 32 - ___ = 16          

43 + 28 = ___   81 – 36 = ___      77 + 22 = ___ 

59 + 34 = ___   92 – 57 = ___      95 – 66 = ___ 

17 + 26 = ___   73 – 59 = ___      12 + 39 = ___ 
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Wir rechnen bis 100             2. Klasse              Arbeitsblatt 2 

 

1. Rechne geschickt. 

43 + 29 = 43 + 30 - 1 

54 + 19 = 54 + ___ - ___                                                   

28 + 59 = ___ + ___ - ___                                                                                                                                           

2. Ergänze die Aufgaben! 

      75      86        29      16 

___ + 48  19 + ___  ___ - 58  93 - ___ 

___ + 57  ___ + 58  ___ - 47  ___ - 74 

26 + ___  47 + ___  72 - ___  82 - ___ 

59 + ___  ___ + 38  63 - ___  ___ - 45 

3. Mauernrechnen          
  

 

 

      

4. Rechne: 
 

92 + 6 = ___  94 - 9 = ___  45 - 7 = ___    

37 – 8 = ___  51 + 8 =  ___  31 + 4 =  ___ 

75 + 7 = ___  68 - 9 = ___  44 – 9 = ___ 

84 - 8 = ___  23 + 7 = ___  72 + 7 = ___  

 56 + 9 = ___  77 – 9 = ___  93 – 9 = ___ 

48 – 9 =  ___  46 + 8 = ___  65 + 8 = ___  

71 + 9 = ___  47 – 9 = ___  36 - 7 = ___ 

97 – 8 = ___  95 – 9 = ___  97 – 8 = ___ 

54 + 7 = ___  72 – 7 = ___   48 – 9 = ___ 

86 - 7 = ___  56 – 8 = ___  65 – 7 = ___ 

63 + 9 = ___  38 – 9 = ___  72 – 8 = ___ 

65 – 8 = ___  63 – 8 = ___  91 – 7 = ___ 

 

 

    

    

    

54 - 38 =    54  -   40 + ___ 

61 - 48 =  ___  -  ___ + ___    

 

25 16 

9 19 
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Wir rechnen bis 100             2. Klasse              Arbeitsblatt 3 

1. Tabellenrechnen 

+ 5 6 8 9 

3     

4     

7     

 

- 3  4 7 

11     

14  9   

15     

2. Ergänze die fehlenden Zahlen! 

 5 + ____ = 9   8 + ____ = 14  14 + ____ = 20 

17 - ____ = 13  12 - ____ = 7  10 - ____ =   3 

3. Löse die Kettenaufgaben! 

16 – 2 + 6 = ____  15  – 7 + 5 = ____  11 + 1 – 8 + 7 = ____ 

18 – 4 – 8 = ____  12  – 2 – 4 = ____  14 – 4 – 7 + 9 = ____ 

17 – 7 – 3 = ____  19 + 1 – 9 = ____  13 – 6 + 3 – 8 = ____ 

4. Verdopple 

4  

3  

2  

 10 

 
Halbiere 

 

5. Zehnerübergang! 

48 + 5 = _________  88 + 4 = ________  57 + 8 = ________ 

75 + 7 = _________  55 + 6 = ________  36 + 7 = ________ 

64 - 5 = _________  56 - 9 = ________  26 - 8 = ________ 

82 - 6 = _________  32 - 4 = ________  42 - 7 = ________ 

7  

6  

9  

 16 

4  

14  

            18  

 10 
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Wir rechnen bis 100             2. Klasse              Arbeitsblatt 4 

1. Rechne:  

35 - 6 = _____  44 - 8 = _____  81 - 9 = _____ 

62 - 6 = _____  93 - 8 = _____  53 - 9 = _____ 

45 + 10 = _____  37 + 10 = _____  58 + 10 = _____ 

45 + 9 = _____  37 + 9 = _____  58 + 9 = _____  

52 - 10 = _____   94 - 10 = _____  77 - 10 = _____ 

52 - 9 = _____  94 - 09 = _____  77 - 09 = _____  

2. Rechne schnell!  

 

71 - 7 = ___  86 – 9 = ___  51 – 6 = ___ 

41 – 9 = ___  36 – 8 = ___  58 – 9 = ___ 

81 – 5 = ___  46 - 7 = ___  72 – 8 = ___  

51 - 8 = ___  97 – 8 = ___  77 – 9 = ___ 

91 – 6 = ___  27 – 9 = ___  43 – 7 = ___ 

61 – 4 = ___  67 – 8 = ___  46 – 8 = ___ 

51 – 3 = ___  75 – 9 = ___  53 – 5 = ___ 

73 – 7 = ___  45 – 6 = ___  73 - 8 = ___ 

48 – 9 = ___  85 – 8 = ___   63 - 6 = ___ 

25 – 8 = ___  55 – 7 = ___  43 – 9 = ___  

67 – 9 = ___  95 – 9 = ___  93 - 7 = ___ 

44 – 6 = ___  65 – 6 = ___  83 - 4 = ___ 

3. Das ist doch leicht!  

 

20 – 8 = _____  50 – 2 = _____  100 – 3 =  _____ 

40 – 5 = _____  70 – 4 = _____   20 - 1  =  _____ 

30 – 6 =  _____  90 – 9 = _____  60 - 7  =  _____ 

60 - 8  = _____  30 – 7 = _____  70 - 1 = _____ 

50 - 3  = _____  40 –10 = _____  80 - 9 = _____ 

20 - 6  = _____   10 – 0 = _____  90 - 2 = _____ 
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Wir rechnen bis 100             2. Klasse              Arbeitsblatt 5 

1. Minusrechnen mit Einern üben  

- 7 8 9  - 8 7 6 

36     42    

63     24    

 

2. Kannst du die fehlenden Zahlen in die Lücken schreiben?  

6 + ___ = 11   3 + 9 = ___    ___ + 7 = 12 

8 + ___ = 11   7 + 9 = ___    ___ + 2 = 12 

3 + ___ = 11   8 + 9 = ___    ___ + 8 = 12 

9 + ___ = 11   1 + 9 = ___    ___ + 5 = 12 

4 + ___ = 11   4 + 9 = ___    ___ + 3 = 12 

 

6 + ___ = 24   3 + 44 = ___    ___ + 44 = 63 

6 + ___ = 45   3 + 23 = ___    ___ + 26 = 63 

6 + ___ = 25   3 + 58 = ___    ___ + 57 = 63 

6 + ___ = 27   3 + 61 = ___    ___ + 34 = 63 

6 + ___ = 93   3 + 77 = ___    ___ + 19 = 63 

         Jetzt wird es schwer! 

45 – ___ = 36   72 – 26 = ___    ___ - 59 = 88 

45 – ___ = 17   33 – 26 = ___    ___ - 26 = 88 

45 – ___ = 22   44 – 26 = ___    ___ - 58 = 88 

45 – ___ = 19   55 – 26 = ___    ___ - 17 = 88 

45 – ___ = 42   66 – 26 = ___    ___ - 42 = 88 

 



www.Klassenarbeiten.de Seite 6 

Wir rechnen bis 100             2. Klasse              Arbeitsblatt 6 

 

1. Plus und Minusaufgaben 

25 + 45 = _______ 

45 + 16 = _______ 

18 + 24 = _______ 

20 + 49 = _______ 

23 + 77 = _______ 

12 + 33 = _______ 

56 + 44 = ______ 

14 – 8 = _______ 

55 – 12 = _______ 

76 – 23 = _______ 

42 – 21 = _______ 

67 – 55 = _______ 

99 – 32 = _______ 

45 – 22 = _______ 

77 – 11 = _______ 

67 – 45 = _______ 

 

2. Plus und Minus gemischt               

65 – 23 + 21 = _______ 

123 – 23 + 44 – 144 = _______ 

97 – 63 + 33 – 12 = _______ 

54 + 24 – 34 =  _______ 

89 – 88 + 44 =  _______ 

65 – 55 + 22 – 4 + 3 = _______ 

88 + 22 – 100 =  _______ 
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Lösungen 

Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 1 
 

1. Setzte die fehlenden Zahlen ein! 

83 + 4 = 87               32 + 5 = 37                    63 + 6 = 69 

99 - 5 = 94               48 – 5 = 43                    32 + 3 = 35 

64 + 36 =100            26 + 74 = 100                 98 - 22 = 76 

78 - 52 = 26             57 - 30 = 27                  37 - 15 = 22 

65 + 23 = 88   57 + 41 = 98             45 + 46 = 91  

41 + 17 = 58    28 + 28 = 56             29 + 44 = 73  

45 + 32 = 77  33 + 57 = 90             63 + 28 = 91   

69 - 24 = 45  74 - 14 = 60       83 - 68 = 15 

88 - 36 = 52  65 - 38 = 27             72 -25 = 47 

67 - 43 = 24  70 - 66 = 4             67 - 39 = 28 

  

2. Rechne aus und kontrolliere mit der Umkehraufgabe! 

74 – 38 = 36              96 – 79 = 17   83 – 47 = 36 

U: 36 + 38 = 74   U: 17 + 79 = 96  U: 36 + 47 = 83 

 

3. Rechne aus! 

25 + 67 = 92   64 – 28 = 36 

92 – 59 = 33   34 + 48 – 56 + 29 = 55 

17 + 75 = 92   75 – 48 + 67 – 35 = 59 

 

4. Löse die Platzhalteraufgaben! 

62 - 25 = 37   58 + 27 = 85 

37 + 45 = 82   72 - 45 = 27 

26 + 49 + 19 = 94  18 + 53 – 47 = 24             

44  +  33 = 77                      63 + 27 = 90                    47  -  29 = 18  

75  +  15 = 90                      64 + 16 = 80                       75  -  21 = 54 

67 +  27  = 94                      82  -  71  = 11                     64  -  12  = 52 

62 +  38  = 100                    68  -  38  = 30                    32  -  16  = 16 

43 + 28 = 71   81 – 36 = 45   77 + 22 = 99 

59 + 34 = 93   92 – 57 = 35   95 – 66 = 29 

17 + 26 = 43   73 – 59 = 24   12 + 39 = 51 

 

Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 2 

1. Rechne geschickt. 
54 + 19 = 54 + 20 – 1   54 - 38 =  54 - 40 + 1 

28 + 59 = 28 + 60 – 1   61 - 48 =  61 - 50 + 2                  

 

2. Ergänze die Aufgaben! 

  75            86     29      16 

27  + 48  19 + 67  87 - 58  93 - 77 

18  + 57  28 + 58  76 - 47  90 - 74 

26 + 49  47 + 39  72 - 43  82 - 66 

59 + 16  48 + 38  63 - 34  61 – 45 
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3.   Mauernrechnen          
   97  

                            53    44 

                         25   28   16 

                       6   19     9    7                    

4. Rechne: 

92 + 6 = 98  94 - 9 = 85  45 - 7 = 38    

37 – 8 = 29  51 + 8 = 59  31 + 4 =  35 

75 + 7 = 82  68 - 9 = 79  44 – 9 = 35 

84 - 8 = 76  23 + 7 = 30  72 + 7 = 79  

 56 + 9 = 65  77 – 9 = 68  93 – 9 = 84 

48 – 9 =  39  46 + 8 = 54  65 + 8 = 73                                 

71 + 9 = 80  47 – 9 = 38  36 - 7 = 29 

97 – 8 = 89  95 – 9 = 86  97 – 8 = 89 

54 + 7 = 61  72 – 7 = 65   48 – 9 = 39 

86 – 7 = 79  56 – 8 = 48  65 – 7 = 58 

63 + 9 = 72  38 – 9 = 29  72 – 8 = 64 

65 – 8 = 77  63 – 8 = 55  91 – 7 = 84                                                  

     

Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 3 
1. Tabellenrechnen 

+ 5 6 8 9 
3 8 9 11 12 
4 9 10 12 13 
7 12 13 15 16 
 

- 3 5 4 7 
11 8 6 7 4 
14 11 9 10 7 
15 12 10 11 8 
 

2. Ergänze die fehlenden Zahlen! 

 5 + 4 = 9    8 + 6 = 14  14 + 6 = 20 

17 - 4 = 13   12 - 5 = 7  10 - 7 =   3 

 

3. Löse die Kettenaufgaben! 

16 – 2 + 6 = 20 15 – 7 + 5 = 13 11 + 1 – 8 + 7 = 11 

18 – 4 – 8 = 6  12 – 2 – 4 = 6  14 – 4 –7 + 9 = 12 

17 – 7 – 3 = 7  19 + 1 – 9 = 11  13 – 6 + 3 – 8 = 2                  

 

4. Verdopple                                                                       5. Halbiere 

4 8 7 14  4 2 

3 6 6 12  14 7 

2 4 9 18  18 9 

5 10 8 16  20 10 
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5. Zehnerübergang! 

48 + 5 = 53   88 + 4 = 92   57 + 8  = 65 

75 + 7 = 82   55 + 6 = 61   36 + 7 = 43 

64 - 5 = 59   56 - 9 = 47   26 - 8 = 18 

82 - 6 = 76   32 - 4 = 28   42 - 7 = 35 
 

 Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 4  
1. Rechne:  

35 - 6 = 29   44 - 8 = 36   81 - 9 = 72 

62 - 6 = 56   93 - 8 = 85   53 - 9 = 44 

45 + 10 = 55   37 + 10 = 47   58 + 10 = 68 

45 +  9 = 54     37 + 9 = 46   58 + 9 = 67 

52 - 10 = 42   94 - 10 = 84   77 - 10 = 61 

52 -  9 = 43   94 -  9 = 85   77 - 9 = 62        

 

2. Rechne schnell! 

71 - 7 = 64  86 – 9 = 77  51 – 6 = 45 

41 – 9 = 32  36 – 8 = 28  58 – 9 = 49 

81 – 5 = 76  46 - 7 = 39  72 – 8 = 64  

51 - 8 = 43  97 – 8 = 89  77 – 9 = 68 

91 – 6 = 85  27 – 9 = 18  43 – 7 = 36 

61 – 4 = 57  67 – 8 = 59  46 – 8 = 38 

 

51 – 3 = 48  75 – 9 = 66  53 – 5 = 48 

73 – 7 = 66  45 – 6 = 39  73 - 8 = 65 

48 – 9 = 39  85 – 8 = 77   63 - 6 = 57 

25 – 8 = 17  55 – 7 = 48  43 – 9 = 34  

67 – 9 = 58  95 – 9 = 86  93 - 7 = 86 

44 – 6 = 38  65 – 6 = 59  83 - 4 = 79          

                                                                                                                       

 

3. Das ist doch leicht! 

20 – 8 = 12   50 – 2 = 48   100 – 3 =  97 

40 – 5 = 35   70 – 4 = 66   20 - 1  =  19 

30 – 6 = 24   90 – 9 = 81   60 - 7  =  53 

60 - 8  = 52   30 –7 = 23   70 - 1 = 69 

50 - 3  = 47             40 –10 = 30   80 - 9 = 71 

20 - 6  = 14                      10 – 0 = 10   90 - 2 = 88 
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Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 5 
1. Minusrechnen mit Einern üben 

- 7 8 9  - 8 7 6 

36 29 28 27  42 34 35 36 

63 56 55 54  24 16 17 18 

2. Kannst du die fehlenden Zahlen in die Lücken schreiben? 

6 + 5 = 11   3 + 9 = 12    5 + 7 = 12 

8 + 3 = 11   7 + 9 = 16    10 + 2 = 12 

3 + 8 = 11   8 + 9 = 17    4 + 8 = 12 

9 + 2 = 11   1 + 9 = 10    7 + 5 = 12 

4 + 7 = 11   4 + 9 = 13    9 + 3 = 12 

 

6 + 18 = 24   3 + 44 = 47    19 + 44 = 63 

6 + 39 = 45   3 + 23 = 26    37 + 26 = 63 

6 + 19 = 25   3 + 58 = 61    6 + 57 = 63 

6 + 21 = 27   3 + 61 = 64    29 + 34 = 63 

6 + 87 = 93   3 + 77 = 80    44 + 19 = 63 

 

45 – 9 = 36   72 – 26 = 46    147 - 59 = 88 

45 – 28 = 17   33 – 26 = 7    114 - 26 = 88 

45 – 23 = 22   44 – 26 = 18    146 - 58 = 88 

45 – 26 = 19   55 – 26 = 29    105 - 17 = 88 

45 – 3 = 42   66 – 26 = 40    130 - 42 = 88 

Wir rechnen bis 100             2. Klasse     Lösung          Arbeitsblatt 6 

1. Plus und Minusaufgaben 

25 + 45 =70 

45 + 16 =61 

18 + 24 =42 

20 + 49 =69 

23 + 77 =100 

12 + 33 =45 

56 + 44 =100 

14 – 8 =8 

55 – 12 =43 

76 – 23 =53 

42 – 21 =21 

67 – 55 =12 

99 – 32 =67 

45 – 22 =23 

77 – 11 =66 

67 – 45 =22 

2. Plus und Minus gemischt               

65 – 23 + 21 =63    89 – 88 + 44 = 45 

123 – 23 + 44 – 144 =0   65 – 55 + 22 – 4 + 3 =31 

97 – 63 + 33 – 12 =55   88 + 22 – 100 = 10 

54 + 24 – 34 = 44 


